CHANGEMENTS D’ÉTAT
Objectifs :

· identifier les différents types de changements d’état.

Pourquoi du givre se forme sur le pare-brise en hiver ?
1) Passage d’un état à l’autre

[image: image1.emf]
Pour passer d’un état physique à un autre, on peut faire varier deux grandeurs physiques :
       –  soit la température ( (°C)
       –  soit la pression p (Pa)
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Lors d’un changement d’état, comment varie la température en fonction du temps.

2) Courbe de refroidissement
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Pourquoi du givre se forme sur le pare-brise en hiver ?

C’est la vapeur d’eau présente dans l’atmosphère qui se condense.
3) Exercices

Trois creusets contiennent soit un métal pur soit un alliage. Pour chaque métal on effectue une solidification et on obtient les courbes suivantes :
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1) Dans quel(s) creuset(s) trouve-t-on un alliage ?

2) Où trouve-t-on un métal pur ?


3) Donner la température de fusion de chaque métal pur.

4) Rechercher quels sont les métaux purs considérés ?
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(f : température de fusion


(v : température de vaporisation


( : masse volumique





Corps pur�
(f (°C)�
(v (°C)�
( (kg/dm3)�
�
Fer�
1 535�
2 750�
7,8�
�
Cuivre�
1 083�
2 336�
8,9�
�
Argent�
960�
2 000�
10,5�
�
Zinc�
420�
907�
7,1�
�
Plomb�
327�
1 740�
11,3�
�
Étain�
232�
2 270�
7,3�
�






Métal pur (100 % fer)					Alliage : 2 % carbone et 98 % fer


							    Cet alliage est de l’acier.





Pour un corps pur le changement d’état se fait à température constante (palier)


1 540 °C est la température de fusion du fer, au départ il est liquide puis devient solide.
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échantillon�0 % carbone





                      ou en diminuant la presion





                    en augmentant la température
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On trouve des alliages dans les creusets c et d. Le changement d’état ne se fait pas à température constante.





 On trouve des métaux pur dans les creusets a et b. Le changement d’état se fait à température constante.





  Dans le creuset a, le métal pur a une température de fusion de 327 °C.


  Dans le creuset b, le métal pur a une température de fusion de 232 °C.








  Dans le creuset a, le métal pur est du plomb


  Dans le creuset b, le métal pur est de l’étain.
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